

新华社北京10月31日电 11月1日出版的第21期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《促进高质量充分就业》。

文章指出，就业是最基本的民生，事关人民群众切身利益，事关经济社会健康发展，事关国家长治久安，我们党对此历来高度重视。党的十八大以来，我们不断深化对新时代就业工作规律的认识。(下转6版)

全市防御台风“康妮”会商部署会召开

郭宁宁出席并讲话 吴贤德主持

本报讯(记者 张旭 曾庆贤) 10月31日，全市防御台风“康妮”会商部署会召开，视频连线有关县(市)区，对防汛防风有关工作进行动员部署。省委常委、市委书记郭宁宁出席并讲话，市长吴贤德主持。

会议指出，“康妮”是典型的秋台风，路径多变、风力强劲、云系庞大，将给福州带来很大风雨影响。全市上下要深入学习贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神，落实省委省政府工作要求，克服麻痹侥幸

轻敌思想，绷紧防汛防风这根弦，坚持风雨浪同防，把困难问题估计得更充分，把措施制定得更周全，把工作做得更扎实，全力做到“零死亡、少损失、社会稳”。

会议强调，要抓好科学预警预报，市防指、气象、海渔、海事、自然资源等部门要密切监测监视雨情、水情、汛情、地质灾害等情况，加强分析研判和滚动预报预警，点对点精准预测和指导工作。要抓好海上防风避险，加强各类船舶调度管控力度，加大巡

查巡逻频次，按照“船进港、人上岸”“不落一船、不落一人”的要求，落实回港避风、人员避险各项措施，严防船只、人员回流。要抓好暴雨防范应对，全面激活群测群防机制，强化局部地区短时强降雨预警，加强对地质灾害隐患点、山洪灾害风险区等薄弱环节的巡查防守和除险加固，果断组织危险区域人员转移避险，确保应转快转、应转尽转、妥善安置。要抓好重点部位盯防，密切监测城市低洼地带、地铁站点、地下空间等情况，预置排涝

设备和作业人员，加强高空悬挂物、广告牌、塔吊、工棚等的加固防风工作，强化水库山塘、江海堤防的安全巡查，用好高水高排等各类防洪工程，最大限度减少城区内涝。

会议要求，各地区各部门要压紧压实责任，党政“一把手”要负总责，各级防汛指挥长要坐镇指挥，各类防风责任人、巡查值守人员要坚守岗位、履职尽责，严格执行24小时值班和领导带班制度，落实物资储备、人员准备，切实做到守土尽责，保一

方平安。要加强社会宣传引导，做好防汛减灾知识和自救避险常识宣传，提高群众风险防范意识和自救能力，形成全社会共同防抗台风暴雨的强大合力和良好氛围。各县(市)区要根据台风降雨情况及预警预案要求，适时实行停课停产停工休市等措施，确保人民群众生命财产安全。

市委常委、常务副市长张定锋在主场出席会议。会议以视频形式召开，福州新区、各县(市)区、高新区设分会场。

本报讯(记者 张旭 潘倩)台风“康妮”已进入24小时警戒线。10月31日，省委常委、市委书记郭宁宁，市长吴贤德分赴晋安、长乐、罗源检查指导防汛防风工作，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神，按照省委省政府工作要求，坚持人民至上、生命至上，树牢底线思维、极限思维，落细落实防汛防风各项措施，努力将台风带来的影响降至最低，确保人民群众生命财产安全。

长乐外文海堤外风疾浪涌。郭宁宁来到外文海堤，察看海堤内外水情和闸站设施运转，详细询问库容量、巡堤查险等情况，要求根据水位情况科学腾退库容，预置防汛物资、应急力量，严格落实值班值守和巡查检查制度，确保闸站安全运行、行洪畅通；要紧盯海岸堤防、项目工地、景区景点、低洼地带等重点区域，风雨浪同防，加大警戒巡查和劝导力度，做到人员应转尽转、应撤尽撤、严防回流。

坚决打赢防汛防风主动仗保卫战

郭宁宁吴贤德分赴晋安长乐罗源检查指导防汛防风工作

严阵以待 全力以赴

风雨浪同防 沿海县市区织密安全网

本报记者 钱嘉宜 任思言 林文婧 宋亦敏 通讯员 吴其法 刘舒婷 陈旭鸿 陈岚

秋台风“康妮”预计将给我市带来强降雨，沿海各县市精细部署，严阵以待。

福清：科学调度 预腾库容

昨日，记者在福清市东部新城片区龙江中下游PPP项目现场看到，旧水闸已经更换成蓄水能力更强的玉峰水闸。滞洪湖正在建设，河道重塑工程基本完成。“我们会打开玉峰水闸闸门放水，降低龙江中上游的水位。龙江中下游河道的宽度从60米拓宽到约300米，提高了过水能力。”龙江中下游综合治理工程PPP项目工程部负责人吴诚杰说。

在东皋水库，工作人员仔细检查下游背水坡有无湿坡、漏水等情况，现场还配备了1台大型挖掘机。水库已经预腾出30万立方米的库容，为防汛工作做好准备。

东张水库也已通过加大供水、向龙江预泄等方式预腾库容，目前至汛限水位可容纳来水约5700万立方米。

罗源：应撤尽撤 应转尽转

“我要去检查一下渔船加固情况，马上就回来。”“老伯，你放心，我们已经帮你加固并检查清楚了，现在风这么大，很危险，绝对不能出海了。”



在连江苔菜中心渔港，渔船回港避风。(苔菜镇供图)

昨日15时，在罗源县洋屿码头，鉴江镇渔港站长李名坚扯着沙哑的嗓子，劝阻渔民出海，“风雨越来越大，担心有渔民擅自出海和返回作业，鉴江镇的每一个码头我们都有人驻扎，我和5名党员干部在洋屿码头的不同点位坚守”。

罗源县按照省市工作部署，落实落细落到位各项防护措施，针对全县的风险点，坚持海上应撤尽撤、陆上应转尽转，加强城区防内涝、景区景点管控、危险区域群众转移避险等，确保群众

生命财产安全。

连江：预警到船 责任到人

昨日上午，记者在连江县苔菜镇平流尾地质公园看到，海面上波涛翻滚，两三米高的巨浪在大风的推动下，一波一波涌向岸边，扑打在沙滩和岩石上。景区工作人员在公园入口处贴出景区关闭的提示牌，并在进入景区的小路上拉起警戒线。安保人员在景区及周边来回巡查，严防游客冒险前往海边沙滩尤其是海边礁石看浪、

拍照、游玩。

“虽然景区关闭，但工作人员全部在岗，每10分钟巡逻一次，防止意外发生。”平流尾地质公园安全部经理刘文灯说，除了加强巡逻外，景区工作人员还利用景区高处的瞭望台观测海上风浪情况。

据了解，连江县采取“预警到船、责任到人”的工作机制，通过各种方式通知海上作业渔船回港避风或就近进港避风。截至10月30日，12000多艘渔船已回港或就近进港避风。当地还

不断强化海上监管，紧盯乡镇船舶管理，密切监视已回港避风的渔船和撤离上岸的人员，严防个别渔民私自驾船出海作业，同时成立应急小分队，党员干部迅速下沉一线，随时应对突发情况。

长乐：党员靠前 排查隐患

昨日一早，在长乐区松下镇渡口码头，镇、村党员志愿者逐一查看渔船泊位情况，排查风险隐患，劝导危险地带人员转移。

面对台风可能带来的大风、暴雨，松下镇第一时间组建10支应急党员先锋队共120多人，以“两委”干部包片、党员干部包户的方式，全力以赴做好防风工作。

目前，松下镇在建工地已停止作业，转移工地人员185人；全面排查辖区高陡边坡、老旧房屋、在建工程等灾害隐患点；204艘渔船已回港避风，44口渔排全部完成加固，渔排上16名作业人员全部上岸安置；对户外彩钢瓦、脚手架、交通指示牌、户外广告牌等进行拉网式排查，确保隐患排查整治到位。

“我们还备齐20类共1.4万份防汛物资，充分用好党群服务中心、‘村村通’喇叭等，开展防风宣传，严格落实24小时值班值守制度，确保人员到岗、责任到人。”松下镇相关负责人说。

牢记总书记嘱托 在中国式现代化建设中奋勇争先

“三个如何”的治理密码 鼓楼区十年砥砺探索基层社会治理最优路径

本报记者 莫思予 实习生 林慧 通讯员 彭辉

八一七北路水马龙，从一处文化“场”拐进古朴的织锦巷，定格一座牌坊前，上面写着“昔日纸糊军门前，今日文明一枝花”——鼓楼区东街街道军门社区到了。

上午，社区办事厅开启一站式服务；中午，长者食堂备好热腾腾的营养餐；傍晚，少儿托管中心传出孩子们的爽朗笑声……一日剪影，演绎“家在鼓楼”的幸福。

2014年11月1日，习近平总书记到军门社区考察时作出“如何让群众生活和办事更方便一些，如何让群众表达诉求的渠道更畅通一些，如何让群众感觉更平安、更幸福一些”的重要指示。自此，鼓楼区不断在基层社会治理中探索最优路径。

如今，我们穿行在鼓楼的大街小巷，听家长里短，看转角变化，寻找“三个如何”的治理密码和幸福故事。

如何让群众生活和办事更方便一些？

答：一刻钟幸福圈
“我是一个兵，来自老百姓。”76岁的树兜社区居民高建华站在前面指挥，一首首铿锵有力的军歌回响在“树兜幸福里”的多功能室。

高建华是“湖畔之声”合唱团的领头人，过去碰上阴雨天，合唱团无法在公园排练，如今的“树兜幸福里”为她解了难题，“社区提供的室内场地非常好，不仅有音箱，还有大屏幕”。

说起曾经的社区服务中心，高建华感慨不已：“以前是藏在居民楼里，人们办完事就走，现在的‘幸福里’热闹多了，年轻人也不少。”

树兜社区党委书记叶蕾说，“树兜幸福里”是一个社区服务综合体，面积约5000平方米，设有长者食堂·学堂、社区党群服务中心、青少年活动中心、健身房等，涵盖食、学、行、购等十大幸福元素的服务业态。

得益于“家门口”的社区服务综合体，高建华的生活越发生有“知”有味。“这边基本每天都安排了活动，既有非遗剪纸、八段锦，也有新奇的项目。前



军门社区践行“三个如何”，提供均衡优质的社区服务(资料图片) 本报记者 池远摄

几天，我第一次学习制作香薰蜡烛，一层一层调配颜色，搅拌均匀装瓶……”她对此津津乐道。

活动结束后，高建华直接在长者食堂·学堂用餐，“两素一荤一汤只要9.9元，明厨亮灶吃得放心，节假日也坚持供应，我特别满意”。这样的长者食堂·学堂，鼓楼社区已全覆盖。

去年，鼓楼探索“多圈合一”，在全区划定25个“一刻钟幸

福圈”，根据主要民生服务需求提升群众的生活便利性。今年，鼓楼在“幸福圈”内打造幸福元素体验点——“幸福里”，并与爱心商家、社会组织、热心人等建立“幸福合伙人”关系，实现多方参与、多元共享。

“幸福里”正以点带面辐射“一刻钟幸福圈”高质量发展，让民生服务从无到有、从有到优。高建华每次走出家门，远远就能看到“幸福里”的牌子，“每个人

都能找到让自己快乐的每一天，确实生活在幸福里”。

如何让群众表达诉求的渠道更畅通一些？

答：“两会一员”机制

安泰中心楼下，一台崭新的箱式变压器持续运行，夏天以来这里再也没出现过用电故障。有人说，把原变压器的开关换大就可以了，国网福建电力“双满意”(福州黄颂)共产党员服务队队长黄颂却不这么认为，“我在军门社区担任着职务呢，要尽到责任”。

黄颂口中的“职务”，是社区市民委员会代表。去年，鼓楼率先探索建立“两会一员”(社会治理专家委员会、市民委员会以及法务特派员)机制，打造全过程人民民主的基层实践样板。每天与居民打交道的黄颂在带队服务之余，也以一技之长积极出谋划策。

“去年夏天用电高峰，安泰中心突然断电，检查后发现，是负荷过大导致的故障。(下转2版)

2024年世界城市日全球主场活动开幕 福州发出倡议

本报讯(记者 孙漫 赖志昌)昨日，2024年世界城市日全球主场活动在埃及亚历山大市开幕，吸引了28个国家的55个城市的代表和嘉宾参与，共同探讨城市可持续发展的未来。

活动现场，第二届全球可持续发展城市奖(上海奖)揭晓，摩洛哥阿加迪尔、印度特里凡得琅、卡塔尔多哈、墨西哥伊斯塔帕拉帕、澳大利亚墨尔本等五座城市获奖。

为积极推进《2030年可持续发展议程》和《新城市议程》在各国城市的本地化落实，荣获首届全球可持续发展城市奖(上海奖)的福州市在大会上发出成立全球可持续发展城市国际联盟的倡议。

活动现场还播放了视频，向与会代表和嘉宾展示有福之州的美丽风光、人文魅力和可持续发展成果，呼吁更多城市加入全球可持续发展城市国际联盟，共同为实现全球城市的可持续发展贡献力量。

又讯 昨日，2024年“青年引领气候行动”世界城市日主题活动在烟台山公园举办。活动现场设置科普展板，让市民了解世界城市日宣传主题、福州荣获全球可持续发展城市奖等相关知识。活动还设立了垃圾分类沙包投掷、投壶大挑战等互动游戏。



扫码了解更多信息